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Subliniam în ultimul număr al Bihariei, din 1975, diversitatea pro
blemelor abordate de Slovensky Narodopis. Surprindem, în continuare, 
consecvenţa cu care se întocmeşte fiecare număr, modul în care, de fie
care dată, se analizează temele majore de etnografie şi folclor. Putem 
afirma chiar, privit ca un aspect pozitiv, optica mai largă adoptată în 
tratarea subiectelor. Din această perspectivă, posibilitatea elucidării dife
ritelor aspecte ale unei teme, cuprinderea lor pină la dotalii, fie pe baza 
cercetărilor de teren sau prin consultarea de documente, dau o înaltă 
ţinută ştiinţifică lucrărilor. 

Reluînd conţinutul publicaţiei sesizăm spaţiul acordat folclorului 
nou. Am putea cuprinde tot demersul propus, asupra acestui aspect, sub 
titlul generic, inserat într-unul din numere, Actualele întrebări asupra 
cercetărilor folclorului din R. S. Cehoslovacia. (nr. 4/1975, 2/1976, 3/1976). 
O altă temă amplă, ca întindere în timp şi spaţiu, este cea legată de agri
cultură, de circulaţia uneltelor agricole în Slovacia (nr. 3/1975). De ase
menea reţinem cercetările de arhitectură, cu privire specială asupra ca
sei, temă însoţită de o foarte bogată şi edificatoare ilustraţie (nr. 2/1976). 
O altă problemă, propusă dezbaterii, a fost grupată sub titlul Aşezări 
muncitoreşti ca obiect al cercetării etnografice (nr. 3/1976). Remarcăm 
în paginile publicaţiei articole care evidenţiază activitatea unor creatori 
populari (nr. 3/1975, 1/1976). Cultura tradiţională a slovacilor din Un
garia, Iugoslavia şi Bulgaria face obiectul unui număr, materialele fiind 
însoţite de o bogată ilustraţie (nr. 2/1975). Invariabil reiese, şi numai din 
această trecere în revistă, preocuparea pentru felul în care s-a realizat 
şi se continuă, în contextul revoluţiei ştiinţifico-tehnice, integrarea cul
turii populare, ce anume se păstrează şi ce determină acest lucru 
(nr. 4/1976). Acest profil de actualitate acordă un interes mai mare pu
blicaţiei apărute la Bratislava. 

Ultima parte se impune prin informarea specialiştilor asupra semi
nariilor internaţionale, a congreselor de specialitate. Tot aici se disting 
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recenziile, selecţia efectuată cu responsabilitate din numeroasele titluri 
apărute. 

Chiar şi numai această consemnare cantitativă întregeşte imaginea 
asupra revistei care devine un preţios instrument de lucru pentru cerce
tători, accesibilitatea ei fiind înlesnită şi de rezumatele care însoţesc fie
care material în parte. 

A. CHIRIAC 

https://biblioteca-digitala.ro




